



Kaiac-canoe pe Mureș

Parcul Natural Lunca Mureșului cuprinde 40 de insule, plaje de nisip și tuneluri formate de sălcii, o vegetație luxuriantă. O modalitate de a explora biodiversitatea din parc este plimbarea cu ambarcațiuni ușoare de tip caiac-canoe. Acestea pot fi închiriate de la sediul administrației din Arad, sau de la punctele de informare turistică din Pecica și Cenad.



Obiective turistice din împrejurimile orașului:

Schitul din Bodrogul Vechi, Mănăstirea ortodoxă sârbă din Bezdin și Casa Muzeală a Asociației Pro Pir Kult din satul aparținător Turnu.



Localități înfrățite:

Battonya, Ungaria
Woluwe-Saint-Pierre, Belgia

Proiecte transfrontaliere

Orașul Pecica s-a dezvoltat foarte mult în ultimii zece ani și ca urmare a proiectelor cu finanțare de la Uniunea Europeană, derulate cu parteneri din Ungaria (Battonya, Domaszék, Mórahalom) în domeniile agricultură, turism și protejarea mediului. Au fost accesate cu succes și programe naționale, tot prin fonduri UE, prin care s-a dezvoltat infrastructura urbană.



PECICA



Prezentarea localității

Localitatea Pecica se află în județul Arad, fiind situată în vestul Câmpiei Aradului, pe malul drept al râului Mureș, la o distanță de doar 25 de kilometri de granița cu Ungaria.

În baza Legii nr. 83 din 5 aprilie 2004, Pecica obține statutul de oraș, având satele aparținătoare Brodgu Vechi, Sederhat și Turnu.

Pe teritoriul orașului Pecica a fost localizată cetatea dacică Ziridava.

Pecica este considerată un model de conviețuire și toleranță, având o structură etnică și religioasă foarte diversificată. Ca dovadă, începând din anul 2009 localitatea cu populație majoritar română este condusă de un primar de etnie maghiară, Petru Antal și de un viceprimar de etnie sârbă, Miodrag Stanoiov.

Cei doi sunt mândri de faptul că pecicanii țin cont de atitudinea și hărnicia celuilalt și nu de etnie sau alte considerente.

Pita de Pecica, simbolul orașului

Simbolul orașului este Pita de Pecica, recunoscută la nivel național. Gustul inconfundabil al pâinii produse aici se datorează, pe lângă rețeta specială și modul specific de preparare, și grâului crescut în această zonă. Fiind cultivat în Câmpia Mureșului, zonă deosebit de fertilă, grâul recoltat este bogat în gluten, de aici și gustul distinctiv.

Se spune că, în vremurile de demult, fiecare familie își recunoștea după gust pâinea făcută în propria casă. La sfârșitul anului 2011 Pita de Pecica a obținut certificarea de marcă înregistrată, brandul local devenind motiv de mândrie pentru întregul oraș.

Fii ai orașului

Aproximativ 1655 – Pero Seghedinaț, liderul răscoalei grănicerilor sârbi și al țăranilor din anul 1735

6 decembrie 1852 – Episcopul ortodox român Roman Ciorogariu

13 noiembrie 1875 – Conte Klebelsberg Kuno, unul dintre cei mai remarcabili politicieni ai secolului XX, ministru de Interne, apoi al Educației și Religiei în Regatul Ungariei, reformator al sistemului școlar maghiar

15 septembrie 1879 – Mester János, filozof, profesor universitar și prelat papal

26 iunie 1909 – Valeriu Novacu, fizician, membru corespondent al Academiei Române.

Obiective turistice din Pecica Biserica Ortodoxă Română și Biserica Romano-catolică

În Pecica se găsesc peste zece biserici și case de rugăciuni, cele mai reprezentative fiind Biserica Ortodoxă Română Sfinții Trei Ierarhi și Biserica Romano-catolică Sfânta Treime, ambele situate în centrul orașului.

Românii și sârbii au ridicat biserica ortodoxă aflată pe locul celei de astăzi în 1774. Afectată de o furtună și apoi un incendiu, credincioșii români au refăcut biserica în anul 1865, cu o turle scundă, care a fost înlocuită în 1882 cu alta mai înaltă. Tot atunci s-a ridicat bolta de cărămidă. Biserica a fost sfințită la 1 august 1882.



Una dintre clădirile reprezentative ale orașului, biserica romano-catolică a fost sfințită la 12 noiembrie 1887, fiind construită în locul celui vechi (din 1758), devenite neîncăpătoare.

Ridicată în stil gotic, biserica are turnul înalt de 49 de metri. Lângă biserică se află cea mai veche statuie din Pecica, cea a Sf. Ioan Nepomuk din 1773 și Parcul Sfânta Treime.

Ferma de Bivoli și Centrul de Vizitare

Prin intermediul proiectului ECOREHAB s-a dorit atât construirea unui spațiu dedicat analizei permanente a rezultatelor obținute prin creșterea bivoliilor, cât și un punct de informare despre vegetația, tradițiile și obiectivele turistice din împrejurimea orașului Pecica.

Clădirea care adăpostește Centrul de Vizitare are 110 mp, un design inedit, elemente ecologice și a fost construită în cinci luni.

